ANALISI MATEMATICA A - 4 aprile 2012

II NUMERO della FILA ¢ contenuto nel testo dell’esercizio 1 ed ¢ il numero intero sottratto ad x
all’interno del modulo

Fila 1

1.

domf =R, non ci sono simmetrie. lim, 41 f(z) = 4+00. f non ammette asintoti.

La derivata prima &
1 |z —1] /|z —1] —2

To/le 1 -1 1+ [z 1]
domf’ =R\ {1} 2 =1 punto di cuspide.

f & crescente in | — 3,1 e in |5, +00[; decrescente in | — 0o, —3[U]1,5[. * = —3 e = 5 sono punti
di minimo assoluto; z = 1 & punto di massimo relativo; f ¢ illimitata superiormente.

f(x)

Dallo studio del comportamento a oo di f & evidente che ci devono essere due punti di flesso:
uno in | — oo, —3[ e l'altro in 5, +00].
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minA = —g,supA =g, Amax A4

219 = 29122(1 i), 234 = 2°/2/2(—1 %)
11 solo punto z = %

Il limite vale £ = %

x = 7 punto di discontinuita di seconda specie, x = 8 punto di infinito

f € derivabile eccetto che in z = +2; in 2 presenta un punto angoloso mentre in x = —2 presenta
un punto di flesso a tangente verticale

Il limite vale £ = —49

Fila 2



1. domf =R, non ci sono simmetrie. lim, 41 f(z) = 4+00. f non ammette asintoti.
La derivata prima &
() 1 v —2] /|z—2] -3
€Tr) =
2\/lx =2 v =2 1+ /|]z 2|
domf’ =R\ {2} = =2 punto di cuspide.
f @ crescente in | — 7,2[ e in |11, +o00[; decrescente in | — 0o, —=7[U]2,11[. * = —7 e 2 = 11 sono
punti di minimo assoluto; = 2 & punto di massimo relativo; f ¢ illimitata superiormente.
Dallo studio del comportamento a +oo di f & evidente che ci devono essere due punti di flesso:
uno in | — oo, —7[ e laltro in |11, +o0[.
2. minA=—4,supA =5, AmaxA
3. 219 =22V3(1+1), 234 = 2°/2/3(—1 +14)
4. 1l solo punto z = g
5. 1l limite vale £ = é
6. x = 6 punto di discontinuita di seconda specie, x = 7 punto di infinito
7. f & derivabile eccetto che in x = 43; in 3 presenta un punto angoloso mentre in z = —3 presenta
un punto di flesso a tangente verticale
8. Il limite vale £ = —36
Fila 3
1. domf =R, non ci sono simmetrie. lim, 41 f(z) = 4+00. f non ammette asintoti.
La derivata prima &
1 |z — 3] /|z—3]—4
fl(x) =
2\/lx =3] v =3 1+ /|z - 3|
domf’ =R\ {3} x = 3 punto di cuspide.
f e crescente in | — 13,3[ e in |19, +oco[; decrescente in | — 0o, —13[U]3,19[. z = —13 e x = 19
sono punti di minimo assoluto; x = 3 & punto di massimo relativo; f ¢ illimitata superiormente.
Dallo studio del comportamento a oo di f & evidente che ci devono essere due punti di flesso:
uno in | — oo, —13[ e laltro in ]19, +oo.
2. minAd=—,supA=J5, AmaxA
3. 210 =22V4(1 %), 234 = 25/23/4(—1 )
4. 1l solo punto z = %
5. Il limite vale £ = é
6. x =5 punto di discontinuita di seconda specie, x = 6 punto di infinito
7. f & derivabile eccetto che in x = £4; in 4 presenta un punto angoloso mentre in x = —4 presenta

un punto di flesso a tangente verticale



8. Il limite vale ¢ = —25
Fila 4
1. domf =R, non ci sono simmetrie. lim, .41 f(z) = 4+00. f non ammette asintoti.
La derivata prima &
1 |lv —4| \/|z—4] -5
f'(x) =
2\/|lx —4] v—4 1+ /|z — 4]
domf’ =R\ {4} x =4 punto di cuspide.
f e crescente in | — 21,4[ e in |29, +oco[; decrescente in | — 0o, —21[U]4,29[. = = —21 e x = 29
sono punti di minimo assoluto; x = 4 é punto di massimo relativo; f ¢ illimitata superiormente.
Dallo studio del comportamento a oo di f & evidente che ci devono essere due punti di flesso:
uno in | — oo, —21[ e laltro in ]29, +oo.
2. minAd=—g,supA =g, Amax A
3. 219 =22V5(141), 234 = 2°/2/5(—1 +14)
4. 1l solo punto z = %
5. Il limite vale £ = é
6. x = 4 punto di discontinuita di seconda specie, x = 5 punto di infinito
7. f & derivabile eccetto che in = £5; in 5 presenta un punto angoloso mentre in x = —5 presenta
un punto di flesso a tangente verticale
8. Il limite vale £ = —16
Fila 5
1. domjf =R, non ci sono simmetrie. lim, 1 f(z) = 4+00. f non ammette asintoti.
La derivata prima &
1 |z — 5] \/|z—5]—6
fl(@) =
2\/|lx —5] £ =9 1+ /|z —5|
domf’ =R\ {5} =5 punto di cuspide.
f e crescente in | — 31,5[ e in |41, +oo[; decrescente in | — 0o, —31[U]5,41[. x = =31 e x = 41
sono punti di minimo assoluto; x =5 & punto di massimo relativo; f ¢ illimitata superiormente.
Dallo studio del comportamento a +oo di f & evidente che ci devono essere due punti di flesso:
uno in | — oo, —31[ e laltro in |41, +o00].
2. minA=—g;,supA=g;, AmaxA
3. 210 =2"2V6(1+1), 234 = 2°/2V/6(—1 1)
4. 1l solo punto z = 171



.. 1
5. 1l limite vale ¢ = o

6. z = 3 punto di discontinuitd di seconda specie, z = 4 punto di infinito

7. f & derivabile eccetto che in x = £6; in 6 presenta un punto angoloso mentre in x = —6 presenta
un punto di flesso a tangente verticale

8. Il limite vale £ = —9

Fila 6

1. domf =R, non ci sono simmetrie. lim, .41 f(z) = 4+00. f non ammette asintoti.

() = 1 |lx — 6| \/|z—6]—7
2\/|z—6] ©—6 1+ /|z— 6
domf’ =R\ {6} = =6 punto di cuspide.

f e crescente in | — 43,6[ e in |55, +oo[; decrescente in | — 0o, —43[U]6,55[. © = —43 e x = 55
sono punti di minimo assoluto; x = 6 & punto di massimo relativo; f ¢ illimitata superiormente.

La derivata prima &

Dallo studio del comportamento a +oo di f & evidente che ci devono essere due punti di flesso:
uno in | — oo, —43[ e laltro in |55, +00].

2. minA=—g5, supA = g5, AmaxA

3. 210 =2"2VT(1+40), 230 = 2°2V/7(~1 +4)
4. 1l solo punto z = 173
5. Il limite vale ¢ = %

6. x = 2 punto di discontinuita di seconda specie, x = 3 punto di infinito

7. f & derivabile eccetto che in x = £7; in 7 presenta un punto angoloso mentre in x = —7 presenta
un punto di flesso a tangente verticale

8. Il limite vale / = —4




